
  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

A C T A    N° 05/2025.- 
 
 

FECHA   : 25  DE FEBRERO DEL 2025 
HORA    : 10:00 HORAS  AM. 
LUGAR   : PRESENCIAL  
SESIÓN   : ORDINARIA. 
 
ASISTENCIA:   

 PDTE. DEL CONCEJO      : ALCALDE  SEÑOR MAURICIO CATONI CONTRERAS  

 

1.- CONCEJAL                   : SEÑOR DARÍO ZAMBRANO CEBALLOS   

2.- CONCEJAL                   : SEÑOR CARLOS ROJAS GARCÉS  

3.- CONCEJAL                   : SEÑOR ANDRÉS RIQUELME BASOALTO   

4.- CONCEJAL   : SEÑOR JOSÉ GARRIDO SEPÚLVEDA  

5.- CONCEJAL                   : SEÑOR JOSÉ VALENZUELA GONZÁLEZ  

6.- CONCEJAL                   : SEÑOR JUAN CARLOS BURGOS LABRIN  

 

 

 
INASISTENCIAS :     

      

El Presidente del H. Concejo Municipal Alcalde Señor Mauricio Catoni Contreras, 
dirige esta sesión, acompaña al Secretario Municipal (s) Sr. Rodrigo Riquelme 
Zúñiga, actúa como Ministro de Fe, dan la bienvenida. 
 
Asiste la Administrador Municipal (s), Gonzalo Mella Reyes    
Asiste el Director de Control (s), Cristian Hermosilla  
Jurídico: Marcelo Brunet Bruce 
 
 Se invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en 
nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo 
de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 
 
ACTAS PARA APROBACIÓN       : no hay   
               
ACTA PARA ENTREGA                : Acta Nº 4 extraordinaria  
 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  
 

RECIBIDA                             :   modificación presupuestaria Nº 2 y 3  

a) Solicitud   

 
DESPACHADA                         :   no hay  

 

C).- CUENTA DE COMISIONES:   No hay 

 
D).-TEMAS PARA ACUERDO: No hay  

 

 E.- CUENTA ALCALDE: 

F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞
∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

Grabación disponible en página Web Municipalidad de Ñiquén.- 

https://www.muniniquen.cl/Sitio_Municipalidad/web/ 

Art. 84 Ley 18.695.- Las actas del concejo se harán públicas 
una vez aprobadas, y contendrán, a lo menos, la asistencia a la 
sesión, los acuerdos adoptados en ella y la forma como fueron 
votadas. La publicación se hará mediante los sistemas 
electrónicos o digitales que disponga la municipalidad. 

 

    Las sesiones públicas deberán ser transmitidas 
simultáneamente, por cualquier medio electrónico capaz de 
emitir imagen y voz. Asimismo, deberán publicarse las 
grabaciones de las sesiones en la página web institucional y/o 
en alguna plataforma de libre acceso en internet, y se hará 
constar el enlace a ella en la página institucional o en otras 
plataformas oficiales de información al público, dentro de las 
setenta y dos horas siguientes a su celebración, y mantenerse 
disponibles por el plazo mínimo de tres años. 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: .- en el nombre de Dios abrimos la sesión 
de ordinaria del Concejo Municipal damos inicio al consejo ordinario Nº5 del 2025. 
Asiento, por favor. Buenos días, colegas, buenos días, funcionarios, a las visitas que 
están por aquí acompañándonos y a todos los que nos ven atrás de las redes 
sociales. 

 

  

CUENTA ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO SR. MAURICIO CATONI 
CONTRERAS:  

Más que nada los temas que hemos visto esta semana, finalización de campeonato 
femenino, donde salió todo muy bien, salvo los daños causados por una barra.  

Contarles también este fin de semana tenemos la finalización del cierre de verano, 
donde solicitamos hacer publicidad a través de las redes sociales. Contaremos con 
feria solo para personas de la comuna a excepción de algunos puestos de 
cerveceros.  

Iniciaremos una campaña masiva para el pago de los permisos de circulación, 
teniendo puestos estratégicos con autorización de algunos restaurantes que nos 
brindaran el espacio para instalar puestos de pagos donde esperamos captar la 
mayor cantidad de recursos.  

VARIOS: no hay  

RONDA:  

CONCEJAL ANDRES RIQUELME BASOALTO : Saludo protocolar 

Para iniciar me gustaría ver la posibilidad de instalar un cartel al inicio del sector de 
Santa Josefina, también me gustaría preguntar en qué estado se encuentra la sala 
cuna de Chacay, saber si ha tenido algún progreso. Y en relación al mismo sector 
saber el estado de la luminosidad ya que Chacay está a oscuras.  

Lo otro que me preocupa es sobre el lomo toro que se encuentra en Chacay que 
nace por dos cruces de agua y no se han arreglado siendo muy peligroso para las 
personas que no lo conocen.  

 

CONCEJAL ARIEL  VALENZUELA GONZALEZ: Saludo protocolar.  

Felicitar al Club de Chacay por la organización del campeonato, también mencionar 
el estado de camino del proyecto al parchado de hoyos.  

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: estamos viendo el tema de bacheo y se 
contratara personal para ver el estado de la calle y presentar un proyecto.  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

CONCEJAL VALENZUELA: Esta bien el tema del proyecto pero igual hay que ver el 
tema de los baches creo que también estaba considerado.  

Y lo otro consultar que  paso con el tema de la comisión de salud, queremos ver el 
tema con el director primero.  

CONCEJAL  JOSE  GARRIDO SEPULEVDA : saludo protocolar 

Tengo una inquietud Sr. Alcalde donde los usuarios del gimnasio informan sobre la 
aprobación de $4.000.000 para compra de maquinaria y no ha pasado nada con eso.  

Lo otro ver el tema de los baches de camino Bucalemu.   

ALCALDE MAURICIO CATONI: aclarar las modificaciones presupuestarias se dan 
pero todo dependerá de si se hace el presupuesto en ingreso para poder ejecutarla, 
ya que nosotros trabajamos con caja no con presupuesto.  

CONCEJAL DARIO ZAMBRANO : Saludo protocolar. 

El fin de semana estuvimos en terreno con el Alcalde, participando de algunos 
bingos  y lo otro señor alcalde muchos vecinos nos han estado preguntado por el 
cierre de verano que se dará este viernes y sábado.  

Hacer la invitación a todos los vecinos a pagar el permiso de circulación acá en la 
comuna.  

CONCEJAL CARLOS ROJAS GARCES: Saludo protocolar. 

Agradecer a los vecinos y a todos quienes se han preocupado por mi estado de 
salud. 

Consultar por la limpieza de camino, donde se habló de los roces de camino quisiera 
agregar el camino de agua fría donde hay dos curvas pronunciadas.  

Ruta Bucalemu – Colvindo se ve mucha basura por los costados, ver una solución 
para mejorar la imagen de esta ruta.  

En el sector de Zemita hasta la entrada de Calle los Indios hice un conteo de 10 
postes de alumbrado público sin encender, para tener en consideración para su 
reposición considerando es una ruta de harto tránsito.  

Consultar por el estado de camión limpia fosas, para darles respuesta a nuestros 
vecinos.  

Posibilidad de darle arreglo al letrero de entrada la comuna de Ñiquén, instalado en 
el sector de Bulí ya que hace años no se le hace mantención.  

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI:  

Para dar respuesta a los puntos:  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

En relación a los roces de los caminos se está solicitando a través de oficio a 
Vialidad, donde le haremos seguimiento  a estos oficios reuniéndonos con el Director 
de Vialidad con el Seremi del MOP.   

Sobre el tema de la luminaria estamos comprando el alza hombre para poder hacer 
la reparación de la iluminaria, para darle prioridad a la seguridad de nuestros 
funcionarios.  

Con respecto a los letreros de ingresos, se mandó hacer un nuevo diseño a mi 
equipo de comunicaciones, donde se está haciendo el nexo con el dueño del sitio 
para que nos autorice a entrar.  

El camión limpia fosa, hable directamente con la Seremia el día viernes donde 
explique la situación de gravedad que estamos pasando, dejando el próximo viernes 
para dar respuesta, de no contar con la autorización en esta fecha se verá la opción 
de arrendar un camión externo.  

CONCEJAL JUAN CARLOS BURGOS LABRIN: Saludo protocolar. 

Consultar por el tema de la Sala Cuna de Chacay ya que estamos a puertas de 
entrar. También saludar a las diferentes JJVV que estuvieron con actividades, y el 
campeonato de Chacay que salió todo muy bien.  

Hacer mención de los pagos de permiso de circulación también se puede hacer 
online, es un proceso súper fácil.  

Para terminar teníamos una comisión de salud, donde llegamos solo los concejales 
espero puedo se pueda hacer pronto y también queremos realizar una comisión de 
finanzas, finalizando el concejo. 

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: en relación a los pagos de permiso online 
son para quienes ya han pagado anteriormente en la comuna, pero los puntos que 
están desplegados son para  personas nuevas.  

Contarles también el día sábado fuimos a un club de huaso que se está creando en 
Comillaun y ver de qué manera podemos apoyar a esta y otras organizaciones que 
se están creando.  

Lo que paso en Chacay fue un punto negro, contarles que como municipalidad 
contábamos con seguridad, carabineros e inspectores municipales que nos permitió 
actuar rápidamente y poder expulsar la barra de concepción del recinto.  

Contarles también que el viernes participamos de varios bingos, agradecer a quienes 
nos invitaron estuvimos en Virguín donde fue una actividad masiva, contarle que el 
equipo municipal está pendiente del estado de salud de Santi , tanto de manera 
personal también instruí a Don Gonzalo que estuviera pendiente y de esta manera 
en concejo y la municipalidad estemos atentos en este tema.  

Se participó en diferentes sectores donde tendremos que como municipio con apoyo 
del concejo poder abastecernos con equipamiento para poder poner a disposición de 
las diferentes organizaciones que desarrollan este tipo de actividades comunitarias y 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

nos ahorramos de andar pidiendo sillas, mesas, cartones que según mi visión el 
municipio debe contar con estos implementos y tenerlos a disposición de la 
comunidad.  

CONCEJAL BURGOS: Si señor presidente me falto saludar a don Jose de 
Mallocaven, donde hubo varias actividades bien entretenidas.  

Saludar a San Roque donde se le entrego Comodato y los socios se han organizado 
de buena manera para tener sus espacios.   

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: entiendo que el San Roque y las Rosas los 
equipos que se están organizando para ingresar al campeonato.  

No habiendo más tema que tratar y siendo las 10:38 se da por terminada la sesión.  

 

       RODRIGO RIQUELME ZUÑIGA           MAURICIO CATONI CONTRERAS  

       SECRETARIO  MUNICIPAL(S)                           PRESIDENTE DEL CONCEJO 
 
                 MINISTRO DE FE         ALCALDE  
 
    

1.- JUAN CARLOS BURGOS LABRIN. ____________________________________ 

 

2.- DARÍO ZAMBRANO CEBALLOS    :___________________________________ 

   

3.- CARLOS ROJAS GARCÉS             :___________________________________ 

  

4.- ANDRÉS RIQUELME BASOALTO  :___________________________________ 

   

5.- JOSÉ GARRIDO SEPÚLVEDA       :____________________________________ 

 

6.- JOSÉ VALENZUELA GONZÁLEZ   :____________________________________  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Información Modificación Presupuestaria Municipal N° 02 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


